

УДК 32.019.5

***ПОСТПРАВДА, ОКНО ОВЕРТОНА: ТЕХНОЛОГИЯ ЛЖИ НОВОГО
МИРОВОГО ПОРЯДКА***

ЛЮБАРЕЦ А.В.,

магистр философии,

Дальневосточный федеральный университет,

Владивосток, Россия

Аннотация. Над оправданием легитимности правления правящего класса капиталистов политической и финансовой элиты Европы и США работают специалисты в области философии, социологии, психологии, экономики разрабатываются различные теории и концепции, пишутся многочисленные научные труды. В угоду правящему классу ломаются научные парадигмы, взамен которых создаются «удобные», новые научные парадигмы для управления непокорными, народными массами. **Цель.** Рассмотреть технологию управления народными массами через технологии лжи: концепции окно Овертона и концепции постправды. **Результат.** Окно Овертона и постправда – это в своей сути эвфемизмы для лжи и пропаганды всякой мерзости: каннибализма, эвтаназии, педофилии, наркотиков, гомосексуализма, трансгендерного перехода.

Ключевые слова: Постправда, окно Овертона, пропаганда, трансформация социума, контркультура, марксизм, манипуляция общественным сознанием.

***POST-TRUTH, THE OVERTON WINDOW: THE TECHNOLOGY OF LIES
OF THE NEW WORLD ORDER***

LYUBARETS A. V.,

master of philosophy,

Far Eastern Federal district University,

Дневник науки | www.dnevniknauki.ru | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

Vladivostok, Russia

Annotation. Specialists in philosophy, sociology, psychology, economics are working to justify the legitimacy of the ruling class of capitalists of the political and financial elite of Europe and the United States, various theories and concepts are being developed, numerous scientific works are being written. In order to please the ruling class, scientific paradigms are being broken, instead of which "convenient", new scientific paradigms are being created to control the rebellious masses of the people. **Goal.** To consider the technology of managing the masses through the technology of lies: the concepts of the Overton window and the concepts of post-truth. **Result.** The Overton Window and the post-truth are essentially euphemisms for lies and propaganda of every abomination: cannibalism, euthanasia, pedophilia, drugs, homosexuality, transgender transition.

Keywords: Post-truth, Overton window, propaganda, transformation of society, counterculture, Marxism, manipulation of public consciousness.

Как бы парадоксально это не звучало, но Европа во главе с США вновь вернулись к тому, чем занимались в XX веке и продолжают заниматься в XXI веке – планированием и построением антиутопического будущего для всего мира. Для построения антиутопии применяются методы социальной инженерии и манипуляции общественным сознанием, где главным условием выступает трансформация социума до определенного уровня деградации, который будет приемлемым для диктатуры нового, мирового порядка. В Европе и США целые научные институты вот уже не одно столетие работают над тем, чтобы у руля государственной власти стоял правящий класс капиталистов политической и финансовой элиты. Над оправданием легитимности правления правящего класса капиталистов политической и

финансовой элиты Европы и США, работают ученые в области философии, социологии, психологии, экономики, разрабатываются различные теории и концепции, пишутся многочисленные научные труды. Также в угоду правящему классу ломаются научные парадигмы, взамен которых создаются «удобные», новые научные парадигмы для управления непокорными, народными массами. Например, в трудах Пьера Бурдьё прослеживаются негативные оценки коммунистической, марксистской теории в духе Франкфуртской школы.

Пьер Бурдьё отмечает, что капиталистическое государство это не просто закрытая как черный ящик, государственная машина, а более тонкая всепроникающая структура, проникающая во все сферы жизни человека, начиная от его расписания на день и планов на жизнь, заканчивая контролем мыслительных процессов. [1,353] Пьер Бурдьё подвергает критике определённые моменты марксистской парадигмы революции, дабы не произошла революция политическая.[1,292] Революции, которая чуть было, не произошла в Европе и США с 60-х по 70-е годы и была подавлена искусственно созданной усилиями политической элиты Европы, и США контркультурной революцией. Так, Пьер Бурдьё во время своих лекций говорил, что “марксистская традиция не имела средств для того, чтобы до конца понять эффекты идеологии”, о которых теоретизировала. [1,329] Похожие мотивы прослеживаются и в трудах современных научных деятелей XXI века, так Жижек Славой, Франк Руда, Агон Хамза объясняют, почему марксизм в XXI веке стал практически элементом прошлого, а сам марксизм “похоже, утратил свою связь с конкретными практиками”. [2,15] То есть в итоге произошло именно то, чего и добивались научные деятели Франкфуртской школы в угоду правящему классу Европы и США, планомерно была сломана марксистская парадигма, взамен которой создали «удобные», новые научные парадигмы для управления непокорными, народными массами. Благодаря усилиям политического истеблишмента и

Дневник науки | www.dnevniknauki.ru | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

научных кругов Европы и США, была разработана концепция контркультурной революции созданная из компонентов марксизма-фрейдизма, оккультных учений и таких скрепляющих компонентов как секс, наркотики, рок-н-ролл. [3] С помощью контркультурной революции в 60-70-х годах была произведена деполитизация бунтующих народных масс, где марксизм, проникший из стран социалистического лагеря Кубы, Китая и СССР в страны Европы и США был подавлен с помощью наркотиков, разврата и оккультных учений. [3] Так, даже Жижек Славой сам того не желая выдает, всю суть происходящего процесса того времени, говоря о том, что в результате контркультурной революции в 60-х – 70-х, марксистский дух “лишился своего политического содержания”. [2,56] Этап слома марксистской парадигмы произошел хорошо и до такой степени успешно, что “подавление политического аспекта остается ключевым свойством поп-культуры 1970-х” годов. [2,56]

В XXI веке к уже наработанным приемам манипулятивных технологий архитекторов нового, мирового порядка были добавлены такие концепции как окно Овертона и концепция постправды. Окно Овертона стало довольно часто употребляемым концептом во всех масс-медиа и СМИ, по заявкам многих интернет ресурсов концептом, обладающим разрушительным потенциалом сопоставимым с ядерным оружием. [4,60] Разумеется, не о каком разрушительном потенциале окна Овертона и речи быть не может, данная концепция относится к разряду псевдонаучных концепций, на деле же представляет собой манипулятивный вброс в информационное поле, где пропаганда является основным реальным компонентом, который действительно существует. [4,61] Исследования показали, что окно Овертона это информационный вброс в народные массы, где целью является манипуляция общественным мнением, причем не в лучшую сторону. Основной задачей концепции Окна Овертона является цель убедить массы, что общественная деградация если уже началась, то впоследствии деградация

Дневник науки | www.dnevniknauki.ru | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

будет только прогрессировать и с этим невозможно бороться. Ну а с помощью пропаганды через СМИ и масс-медиа людям внушают, что если уже педофилия появилась в обществе, то с этим фактом необходимо смириться, так как окно Овертона уже «двинулось» и процесс запущен, от факта неприятия к факту принятия вброшенного мнения извне. Здесь следует отметить, что в концепции Овертона нет никакой детерминированности, так как общественному мнению только лишь внушается с помощью старой, «доброй» пропаганды, что общество должно смириться со своей обреченностью, то есть общество должно поверить в то, что оно обречено. Здесь словно зеркальное отражение предыдущей концепции предстает концепция постправды. Также как и окно Овертона, концепция постправды стало довольно часто употребляемым концептом во всех масс-медиа и СМИ, в 2016 году термин постправда был признан словом года. [5,11]

Стив Фуллер наиболее удачно проанализировал концепцию постправды, объяснив как постправда возникает. Прежде всего, “элиты и массы должны быть заинтересованы в наличии двух истин”. [5,66] То есть массы должны с одобрением принимать факт, что есть отдельная истина для элиты и есть отдельная истина для масс. [5,66] Например, когда выходят конфликтующие между собой программы новостей, люди должны сделать выбор между новостями согласно своим предпочтениям. Но хитрость в том, что в век информационных технологий им предлагаются новости на основе мониторинга личного просмотра новостей в интернете. Или допустим по телевизору были озвучены негативные новости, но в одной новости для манипуляции мнением был добавлен небольшой позитивный момент который и оказал решающее действие на принятие решения. Таким образом, у людей в результате просмотра новостей создается иллюзия, что ими самими совершен был выбор, хотя на самом деле просто было предложено два варианта иллюзорного выбора, якобы самостоятельного решения. Самой правды и не было, а было две лживые новости, где окончательное решение было навязано

Дневник науки | www.dnevniknauki.ru | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

манипуляторами с помощью небольшого позитивного момента, который и оказал решающее воздействие на принятие решения. [5,16] В нашем случае видно, что в концепции окно Овертона применяется тот же метод манипуляции, так общество должно поверить в некоего ученого, который сформулировал концепт, доказывающий неотвратимые процессы общественной деградации, само же общество должно смириться со своей обреченностью, то есть общество должно поверить в то, что оно обречено. Концепт окно Овертона через пропаганду навязывает обществу мнение, что в обществе со временем каннибализм и педофилия, эвтаназия станут обычной человеческой нормой поведения и ничего с этим нельзя поделать, ну так как это сказал «ученый» Джозеф Овертон.

Архитекторы нового, мирового порядка в лице правящего класса капиталистов политической и финансовой элиты Европы и США лоббируют во всем мире закон об эвтаназии. В ООН слышатся “призывы за снижение возраста сексуального согласия”, на западе реально лобби педофилов рвется к власти и пытается принять всякие конвенции по правам ребенка на определенные сексуальные свободы. [6] Канада с 2016 года легализовала эвтаназию, скоро она станет доступной “даже подросткам, причем без согласия родителей”. [7] Инструментами навязывания обществу различных пороков являются как раз технологии подобные концепции окно Овертона и концепции постправды, так как “в утопии постистины демократизируется и истина и ложь”. [5,335] На самом деле в арсенале архитекторов нового, мирового порядка множество различных манипулятивных технологий и концепций, ломающих в угоду правящему классу неудобные старые парадигмы и меняющие на новые парадигмы, как в случае с контркультурной революцией. В нашем случае видно, что окно Овертона и постправда – это в своей сути эвфемизмы для лжи и пропаганды всякой мерзости: каннибализма, эвтаназии, педофилии, наркотиков, гомосексуализма, трансгендерного

перехода и прочей мерзости которые являются скрепами нового, мирового порядка, где задачей является создание мрачной антиутопии для всего мира.

Библиографический список

1. Бурдые П. О государстве: курс лекций в Колледж де Франс (1989-1992). – М.: Издательский дом «Дело» РАНХиГС, 2017. – 720с.
2. Жижек С., Руда Ф., Хамза А. Читать Маркса. – М.: Изд. Дом Высшей школы экономики, 2020. – 176 с.
3. Любарец А.В. Аспект конспирологии или конспирологический аспект политизированного сатанизма // Дневник науки. 2022. №4 - [Электронный ресурс]. – Режим доступа – URL: <http://dnevniknauki.ru/images/publications/2022/4/politology/LYUBARETS.pdf> (Дата обращения 23.07.2023).
4. Любарец А.В. Пропаганда псевдонаучного концепта «Окно Овертона» и производимый пропагандой эффект на сознание // Актуальные проблемы гуманитарных и естественных наук. – 2017. - №6 (101). Ч.1. - С.60 – 63
5. Фуллер С. Постправда: Знание как борьба за власть. – М.: Изд. Дом Высшей школы экономики, 2021. – 368 с.
6. Иванов Н. ООН выступает за снижение возраста сексуального согласия // Мир новостей. Published: 14 July 2023. - [Электронный ресурс]. – Режим доступа – URL: <https://mirnov.ru/politika/sobytiya-v-mire/oon-vystupaet-za-snizhenie-vozrasta-seksualnogo-soglasija.html> (Дата обращения 11.08.2023).
7. Дудаков М. Дивный, новый мир: Канада убивает своих стариков в законном порядке // EADaily. Published: 2 July 2023. - [Электронный ресурс]. – Режим доступа – URL: <https://eadaily-com.turbopages.org/eadaily.com/s/ru/news/2023/07/02/divnyy-novyy-mir-kanada-ubivaet-svoih-starikov-v-zakonnom-poryadke> (Дата обращения 10.08.2023).

Оригинальность 89%